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      18. maj 2024 

Referat fra afdelingsmøde 16. maj 2024 

Sted:  

Billardlokalet, Ellebjerg, Blushøjvej 1 

 

Deltagere:   

Erik Jørgensen, Per Taarnborg, Jack Fravn, Svend Nordfang, Julle, Henrik Danielsen, 

John Løvenskjold, Palle Jensen, Jan Bräuner, Bjørn Semberg, Ole Quistgaard, Knud 

Møller, Flemming Fries, Per Perle Nielsen (ref.) 

Dagsorden: 

1) Valg af dirigent 
- Svend Nordfang blev valgt til dirigent 
 

2) Valg af referent 
- Per Perle Nielsen blev valgt til referent 
 

3) Godkendelse af dagsorden 
- Godkendt 
 

4) Bestyrelsens beretning 
- skriftlig beretning vedhæftet mailen og udsendt inden mødet 
 
Per N. læste beretningen højt og uddybede at (som man 
tydeligt kunne se) billardbord nr 2 desværre endnu ikke er 
repareret. Desværre tog Søren Søgaard banderne af og tog 
dem med hjem. Vi afventer reparationen. 
 
Erik Jørgensen undrer sig stadig over at vi selv skal gøre rent 
og mener ikke det kan være rigtigt at det er bestyrelsens 
opgave. Han mener at HI bestyrelsen burde sørge for at der 
kom rengøring af lokalet, så vi ikke selv skal gøre dette. 
 
Per N. kommenterede at det selvfølgelig ikke skal være en 
post der kun ligger hos bestyrelsen. Der skal laves en turnus 
for dette. Jf. rengøringsplanen har HI Billard tjansen hver 2. 
måned og DJ pensionisterne ligeledes. Lige nu ser vi det an 
hvorledes det går, men tilsyneladende går det efter planen. Vi 
udarbejder turnus ordning på næste bestyrelsesmøde. 
Per N. mener nu heller ikke at der er den store forskel ift 
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billardlokalet i Vasbygade, hvor vi også selv skulle gøre lokalet 
rent. Eneste forskel er at vi der var så heldige at 
BaneDanmarks rengøringspersonale rengjorde toiletterne. 
 
John Løvenskjold kommenterede at hvis der skulle komme 
rengøring udefra vil regning ende hos billardafdelingen. 
 
Ingen yderligere kommentarer til beretningen. 
 

5) Indkomne forslag  
Forslag 1 (fra Bjørn Semberg): Afvikle Klubmesterkab som 
Handicapturnering, så alle har mulighed for at blive 
klubmester. 
 
Der var en god og livlig debat omkring dette.  
 
Knud Møller støttede op om forslaget og havde flere forslag til 
hvorledes det kunne afvikles. F.eks. som pulje-cup, pulje-pulje 
eller såkaldt stigeafvikling.  
 
Svend Nordfang mener at et klubmesterskab bør afvikles på 
lige fod, så man møder spillere på samme niveau. Palle og 
Per T. var enige med Svend. 
 
Per N. syntes at det kunne være spændende ide, da der de 
seneste år har været lav deltagelse og derfor svært at placere 
spillere i ”korrekte” rækker. 
 
Erik tilføjede at vi bør droppe at man rykker op såfremt man 
vinder en lavere række. Det bør være sæson snit der afgører 
hvilken række man skal spille i.  
 
Forslaget blev sendt til afstemning og der var enighed om at 
muligheden for afholdelse som Handicapturnering skal 
afprøves til Klubmesterskab 2025. Dog skal man være sikret 
minimum 3 kampe hver og turneringen skal afvikles på samme 
dag. 
 
Bestyrelsen tager punktet med på kommende 
bestyrelsesmøde. 
 
Forslag 2 (fra Bjørn Semberg): Vores faste klubaften om 
torsdagen rykkes til mandage fra 15 til 21. 
 
Der var enighed om at klubaftenerne halter med deltagelse og 
at det er irriterende at dukke op når der ikke er nogen at spille 
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imod. 
 
Per N. tilføjede at han sagtens kan forstå forslaget men at han 
ikke ønsker torsdagen fjernet som fast klubdag. Sæson 2023-
24 har været usædvanlig da alle fire 2 mands hold har spillet 
13 torsdage (fast ugedag). Dette er blevet præciseret overfor 
FSKBH og vi håber de kigger seriøst på det, således at vi 
undgår problematikken i kommende sæson. 
 
Jack tilføjede at han havde været til årsmøde i FSKBH i går 
(15. maj). Der havde han gentaget vores ønsker til kommende 
sæson og tilføjet at vi syntes det var voldsomt med 13 kampe 
pr. 2 mands hold og at vi måske kunne spille i 2 puljer igen og 
dermed halvere kampantallet.  
 
Men vi kender ikke beslutningen og programmet endnu. 
Udsendes først sidst på sommeren. 
 
Hverken Henrik Danielsen eller Erik Jørgensen kan om 
mandagen grundet andre aktiviteter. 
 
Der blev stemt om forslaget som dog blev omformuleret til 
”Klubaftenerne får tilføjet mandag som en mulighed” 
 
Forslaget blev vedtaget. 
 
Vi skal dog finde ud af en måde at kunne oplyse hvornår der 
er spillere at spille imod i klubben. Bestyrelsen tænker over 
om der er en god måde at håndtere det på. Forslag modtages 
gerne. 
 
Forslag 3 (fra Per Perle Nielsen): Indføre kampsedler på 
afvikling af alle interne kampe, så vi på den måde kan få et 
retfærdigt snit til kommende sæson. 
 
Der var stemning for at det var en god ide, dog ikke for 
Skomagerturneringen. Men kun på handicap fortsat og 
udfordring/ranglisten turneringerne. 
 
Forslaget blev sendt til afstemning og blev godkendt. 
 
Bestyrelsen arbejder videre på dette og sørger for at der er 
mapper etc. til kampsedlerne fra kommende sæson. 
 

 



 
 
        
 

Hovedstadens Jernbane – Idræt Billardafdelingen Blushøjvej 1, 2450 SV 
 
 

6) Valg af afdelingsleder (2 år) 
Dirigenten startede punktet og kunne fortælle at Per Perle 
Nielsen har meldt sig og gerne vil fortsætte som 
Afdelingsleder. Svend gav ordet til Per N. 
 
Per N. fortalte at han havde gjort sig mange tanker men at han 
efter gode snakke med HI Billard bestyrelsen har sagt ja til at 
varetage opgaven som afdelingsleder de kommende 2 år, 
såfremt han ikke samtidig skal være sekretær og 
turneringsleder. 
 
Svend spurgte om der var andre der stillede op som 
afdelingsleder. Dette var ikke tilfældet. Så tillykke til Per N. 
 

7) Valg af udvalg 
Dirigenten startede punktet og fremlagde forslag til navne på 
kommende udvalg. Forslaget er: Erik Jørgensen, Jack Fravn, 
Søren Frandsen, Per Taarnborg og Svend Nordfang. 
 
Svend spurgte om der var andre forslag eller om bestyrelsens 
forslag om kommende udvalg kunne vedtages. 
 
Ingen indvendinger og klapsalver til kommende udvalg. 
Tillykke til de valgte. 
 

8) Præmieuddeling for interne turneringer 
Turneringsleder Per Perle Nielsen overrakte præmier til 
vinderne, so blev som følger: 
 
Skomager turneringen: 
Nr. 1 Julle (gavekort på 200 kr.) 
Nr. 2 Erik Jørgensen (gavekort på 150 kr.) 
Nr. 3 Søren Frandsen (gavekort på 100 kr.) 
 
Fortsat Handicap turneringen: 
Nr. 1 Julle (gavekort på 200 kr.) 
Nr. 2 Søren Frandsen (gavekort på 150 kr.) 
Nr. 3 Erik Jørgensen (2 flasker rødvin) 
 
Rangliste/Udfordring turneringen: 
Nr. 1 Erik Jørgensen (gavekort på 100 Kr. + 1 flaske rødvin) 
Nr. 2 Henrik Danielsen (2 flasker rødvin) 
Nr. 3 Per Perle Nielsen (1 flaske rødvin) 
 
Tillykke til alle vinderne! 
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9) Eventuelt 
Jack fortalte at han fra årsmødet i FSKBH kunne berette at det 
er Søren Kierstein der er ny formand efter Stephen 
Eckhausen. Derudover var der snak omkring de skabe man 
kan leje til kø-opbevaring i Grøndal. Lejen stiger til 250 kr. 
 
Det er desuden blevet dyrere at have billardlokalerne men til 
gengæld kan vi glæde os over splinter nye kuglevaskere. 
 
John Løvenskjold spurgte hvor mange klubber der er med i 
FSKBH. Ingen vidste det præcist. Men Per N. har 
efterfølgende fundet ud af, at der er 14 aktive klubber. 
 
Knud kunne supplere med at billardsporten faktisk er i 
fremgang på landsplan. Det skyldes især det nye format for 
skomager turneringer, Tv transmissioner etc. Han mener at 
der nu er over 10.000 medlemmer i Dansk Billard Union. 
 
Sidste tilmeldingsfrist for turneringer i Grøndal for kommende 
sæson er 16. juni.  
 
Per N. tilføjede at han gerne vil have besked senest 11. juni 
2024 ift ønskede tilmeldinger. Indtil videre har vi kun 2 hold 
tilmeldt (Søren Frandsen og Per Perle Nielsen samt Jack og 
Flemming Fries). 
 
Per N. spurgte om der var noget nyt med P-forholdene ved 
Grøndalscenteret. Det var der ikke. Det fortsat 4 timers 
parkering. 
 
Per N. spurgte om man til kommende sæson stadig måtte 
starte kampene kl. 17 hvis ok med modstandere? Svar: Ja det 
er der ingen ændringer på. 
 
***************************************************** 
Julle ærgrede sig over at han ikke i tide, nåede at indsende 
hans forslag om, at vores interne Skomager turnering kun skal 
spilles til 70 point fremfor de nuværende 76 point. Julle mener 
at det vil være bedre ift. generel Skomager distance i andre 
klubber. Men ville tage det med næste år.  
Fremmødte medlemmer til afdelingsmødet var enige om at vi 
godt kunne stemme om det på dette møde. Forslaget blev 
vedtaget og starter op ved sæsonstart. 
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Erik roste Jan Bräuner for hans gode arbejde og gode måde han 

har overtaget Superliga-Bakketur administrationen på. 

Alle var enige med Erik. Stor ros til Jan. 

 

************************************************** 

Erik ville gerne have ordet igen – denne gang for at sende mere 

ros videre. Han havde i samarbejde med bestyrelsen besluttet at 

årets hæderspokal skulle overrækkes til Per Perle Nielsen for 

hans gode arbejde og mange roller i klubben. 

Per Perle Nielsen blev meget glad og stolt over denne hæder. 

1000 tak  

 

****************************************************** 

Bjørn Semberg spurgte ind til hvad status var på Lotto klubben 

efter Hans-Jørgen Stenhøjs bortgang. Der var jo stadig penge i 

kassen.  

 

Erik har prøvet at kontakte sønnen men det har endnu ikke været 

muligt at få overført beløbet og mener at klubben er gået bort 

samtidig med HJ.  

 

Knud mente ikke at man skulle gøre mere ud af det, men blot lade 

HJ og lottoklubben hvile i fred. Det drejer sig måske om et par 

hundrede kroner pr medlem af Lottoklubben. Men sammenlignet 

med al det arbejde han har lagt idet, samt evt udgifter vi ikke 

kender til, blot skal glæde over os over at han havde overskud til 

opgaven. 

John Løvenskjold ville gerne rose Per N. for et fantastisk stykke 

arbejde i billardklubben og glæder sig over at Per fortsætter som 

afdelingsleder.  

 

John nævnte endvidere at der er kommet ca. 70 nye medlemmer i 

HI. De er fordelt på flere sportsgrene. Men specielt gå-hold er 

blevet på populær. Desværre ikke mange nye i billard. 

 

HI sætter kontingentet lidt op, svarende til 3 kr ekstra pr måned. 

***************************************************** 

Per N. bad om den afsluttende bemærkning. Han ville gerne sige 

tak for et rigtig godt afdelingsmøde og glæder sig til kommende 

sæson med gode klubkammerater og et godt udvalg. Desuden 

endnu engang tak for Hæderspokalen. Den betyder meget. 
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Efter mødet var der 2 styks højtbelagt smørrebrød og en øl eller sodavand pr mand. 

 

Vi slutter aftenen af med en indianer-pot på det ene bord vi havde til rådighed. Her var det 

Erik der vandt og ovenikøbet vandt 500 kr på en skraber. Erik melder at pengene bruges på 

skrabelodder til konkurrencerne på Bakketuren 7. juni. 

På bestyrelsens vegne 

Per Perle Nielsen  


